

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 7 (8839)

ПЯТНИЦА

9

ЯНВАРЯ 1948 г.

Цена 20 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР. Вчера открылась первая сессия краевого Совета...

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

И. Власов. — Неотложные задачи вновь избранных Со. ветов. С. Каширин. — Выполняем указы избирателей...

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

РАБОТАТЬ РОВНО БЕЗ РЫБКОВ И ШТУРМОВ. ШИНЫ! Рейд «Тихоокеанской звезды» по предприятиям края...

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Пресс-конференция в югославском посольстве в Москве. Заявление депутата канадского парламента...

Перевыполняют план изю дня в день!

СО ВСЕХ концов нашего края идут вести о новых достижениях советских патриотов в труде на благо любимой Родины...

товарищу Сталину. Они дали слово «в ближайшее время добиться выполнения плана добычи угля каждым участком шахты...

Социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года охватило широчайшие массы рабочих, инженеров, техников, служащих...

Планы организационно-технических мероприятий, ценные предложения рабочих, инженеров и техников должны быть претворены в жизнь...

Старая история повторяется на угольных разрезах Райчихинска. Угольщики не выполнили программу минувшего года по той причине, что здесь вследствие неадекватности ускорились простои механизмов...

Партийные организации, хозяйственники, командиры производства обязаны в кратчайший срок устранить недостатки, выявленные в первые дни нового года...

Выполняя социалистические обязательства, рабочие и инженерно-технические работники предприятий министерства лесной промышленности, колхозники и колхозницы Омской области...

лесозаготовок 1947 года. Задание по заготовке древесины выполнено на 124 проц. и по вывозке — на 115 проц.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ АЗЕРБАЙДЖАНА В 1947 ГОДУ

БАКУ, 7 января. (ТАСС). Уполномоченный Госплана СССР по Азербайджанской ССР подвел предварительные итоги работы промышленности республики в 1947 году...

ГИДРОМЕЛИАТИВНЫЕ ТЕХНИКУМЫ

По решению Министерства высшего образования СССР открываются гидромелиативные техникумы в Ленинграде, Чорткове (Тернопольская область), Уралеке и Семипалатинске (Казахская ССР)...

ЛИКИНСКИЕ МОТОВОЗЫ

ЛПБНО-ДУЛЕВО (Московская область), 5 января. (ТАСС). Ликинский завод Министерства лесной промышленности СССР освоил производство узкоколейных генераторных мотовозов для лесозаготовок...

РАДИОЛЮБИТЕЛИ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

МПСОС, 5 января. (ТАСС). На минском радиозаводе им. Молотова освоено производство новых детекторных радиоприемников. Первые три тысячи таких приемников направлены в колхозы республики...

350 НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ Н. А. НЕКРАСОВА

ЛЕНИНГРАД, 7 января. (ТАСС). Научный сотрудник института литературы Академии наук СССР С. А. Рейсер подготовил к печати двухтомное собрание писем великого русского поэта Н. А. Некрасова...

Новое издание включает 1235 писем к 165 адресатам, 350 писем публикуется впервые. Среди них известные ранее письма поэта к его сестре, Добролюбову, Фету и Алексею Жемчужникову...

Сельскохозяйственное машиностроение в 1948 году

Исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) начертали программу быстрого восстановления и дальнейшего развития сельского хозяйства...

Минувший год явился годом восстановления и организации производства сельскохозяйственных машин. Если принять, что число сельхозмашин в 1940 году за 109, то в 1946 году — уже 133...

Производство запасных частей также превзошло военный уровень. Это особенно важно, так как тракторы и сложные сельскохозяйственные машины за годы войны сильно изнашивались...

Высокий пример коммунистического отношения к труду показали многие тысячи стахановцев, мастеров, инженеров и техников. Коллективы 30 предприятий нашего Министерства закончили свои годовые планы к 30-й годовщине Великого Октября...

Тысячи стахановцев в течение года выполняли по несколько годовых норм. Заборзичин завода им. Орджоникидзе тов. Васильевым и посевные машины (пугач, культиватор, сеялка). Названные орудия будут работать без присмотра, что даст огромную экономию рабочей силы...

В СССР широко развернута научно-исследовательская конструкторская работа. Государственные комиссии испытали свыше 120 машин. После конструктивной доработки свыше 50 машин будут внедрены в массовое и крупносерийное производство...

На февральском Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ А. А. Андреев поставил перед нами задачу не только повысить военный уровень механизации сельского хозяйства, но и улучшить качество сельскохозяйственных машин...

Начался серийный производство самоходных комбайнов «О-4». Освоено также производство тракторного трехкорпусного плуга, лесового трактора, тракторной и конной карбофосеялки, комбинированной машины и др. При создании всех этих машин конструкторами учтены последние достижения отечественной и мировой техники...



Первая сессия краевого Совета депутатов трудящихся второго созыва. На снимке: общий вид зала заседания. Фото Г. Ложкина.

Вчера открылась первая сессия краевого Совета

Вчера вечером в Большом зале Дома офицеров Советской Армии открылась первая сессия Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся второго созыва. Сессию открыл старейший депутат тов. В. А. Золотинский — лауреат Сталинской премии, старший научный сотрудник Дальневосточного научно-исследовательского института земледелия и животноводства...

Высокое доверие мы должны с честью оправдать в своей практической работе. Героический советский народ, под руководством большевистской партии, быстрыми темпами ликвидирует последствия войны, успешно ликвидирует новую пятилетку...

Утверждается следующая повестка дня: 1. Выборы мандатной комиссии. 2. О мерах по улучшению государственной и кооперативной торговли в крае в связи с отменой карточек. 3. Набрание постоянных комиссий краевого Совета депутатов трудящихся...

Первым всероссийным депутатом в местные Советы стали избиратели единогласно назвали великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Да здравствует большевистская партия! Да здравствует наш великий вождь и учитель Сталин! Заключительные слова оратора вызывают бурные аплодисменты всех присутствующих.

На вечернем заседании сессии в прениях по докладу тов. Калининкова депутаты: председатель Хабаровского горисполкома тов. М. П. Жамехов, председатель Амурского облисполкома тов. П. П. Балашихин, председатель Райчихинского горисполкома тов. М. П. Васильев...

Беседа с Министром сельскохозяйственного машиностроения Союза ССР тов. П. Н. ГОРЕМЫКИНЫМ

Васин выполнил более 7 годовых норм. Товарищ Люберского завода тов. Макаренко, сборщик Молотовского завода им. Орджоникидзе тов. Макарова, кузнец-стахановец Воронежсельмаша тов. Попов выполнили по 5 годовых норм.

В СССР широко развернута научно-исследовательская конструкторская работа. Государственные комиссии испытали свыше 120 машин. После конструктивной доработки свыше 50 машин будут внедрены в массовое и крупносерийное производство...

Минувший год явился годом восстановления и организации производства сельскохозяйственных машин. Если принять, что число сельхозмашин в 1940 году за 109, то в 1946 году — уже 133...

На февральском Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ А. А. Андреев поставил перед нами задачу не только повысить военный уровень механизации сельского хозяйства, но и улучшить качество сельскохозяйственных машин...

Производство запасных частей также превзошло военный уровень. Это особенно важно, так как тракторы и сложные сельскохозяйственные машины за годы войны сильно изнашивались...

Начался серийный производство самоходных комбайнов «О-4». Освоено также производство тракторного трехкорпусного плуга, лесового трактора, тракторной и конной карбофосеялки, комбинированной машины и др. При создании всех этих машин конструкторами учтены последние достижения отечественной и мировой техники...

Высокий пример коммунистического отношения к труду показали многие тысячи стахановцев, мастеров, инженеров и техников. Коллективы 30 предприятий нашего Министерства закончили свои годовые планы к 30-й годовщине Великого Октября...

На вечернем заседании сессии в прениях по докладу тов. Калининкова депутаты: председатель Хабаровского горисполкома тов. М. П. Жамехов, председатель Амурского облисполкома тов. П. П. Балашихин, председатель Райчихинского горисполкома тов. М. П. Васильев...

Такие темпы производства сельскохозяйственных машин возможны только в социалистической стране, с ее плановым хозяйством, с наплывом кадров рабочих и специалистов, людьми нового духовного облика, беззаветно преданными делу Ленина — Сталина.

В 1948 году перед предприятиями сельскохозяйственного машиностроения встает еще более сложная и ответственная задача. Производство сельскохозяйственных машин по превращенному плану должно увеличиться в 2,3 раза по сравнению с предвоенным 1940 годом...

Такие темпы производства сельскохозяйственных машин возможны только в социалистической стране, с ее плановым хозяйством, с наплывом кадров рабочих и специалистов, людьми нового духовного облика, беззаветно преданными делу Ленина — Сталина.

В 1948 году перед предприятиями сельскохозяйственного машиностроения встает еще более сложная и ответственная задача. Производство сельскохозяйственных машин по превращенному плану должно увеличиться в 2,3 раза по сравнению с предвоенным 1940 годом...

Высокий пример коммунистического отношения к труду показали многие тысячи стахановцев, мастеров, инженеров и техников. Коллективы 30 предприятий нашего Министерства закончили свои годовые планы к 30-й годовщине Великого Октября...

Начался серийный производство самоходных комбайнов «О-4». Освоено также производство тракторного трехкорпусного плуга, лесового трактора, тракторной и конной карбофосеялки, комбинированной машины и др. При создании всех этих машин конструкторами учтены последние достижения отечественной и мировой техники...

дур выпускается ручной трактор мощностью в 3—4 лошадиных силы и простые орудия к нему (однодисковые плуги, культиваторы и т. д.). Эти тракторы, особенно нужные для пригородных овощеводческих колхозов и совхозов.

Минувший год знаменательным также во всем значительных мощностей на заводах сельскохозяйственного машиностроения. Ряд предприятий перешагнули в выпуск оборонной продукции на производство машин для сельского хозяйства. Десятки заводов восстановлены. Вступила в строй первая очередь самого крупного завода сельхозмашин — Ростсельмаша, выведен в эксплуатацию новые цехи на заводах «Красный Акаси», «Красная звезда» и ряде других предприятий. В наступившем году Ростсельмаш будет целиком восстановлен и начнет работать на своем полном производственном мощностю.

В 1948 году перед предприятиями сельскохозяйственного машиностроения встает еще более сложная и ответственная задача. Производство сельскохозяйственных машин по превращенному плану должно увеличиться в 2,3 раза по сравнению с предвоенным 1940 годом...

Такие темпы производства сельскохозяйственных машин возможны только в социалистической стране, с ее плановым хозяйством, с наплывом кадров рабочих и специалистов, людьми нового духовного облика, беззаветно преданными делу Ленина — Сталина.

Начался серийный производство самоходных комбайнов «О-4». Освоено также производство тракторного трехкорпусного плуга, лесового трактора, тракторной и конной карбофосеялки, комбинированной машины и др. При создании всех этих машин конструкторами учтены последние достижения отечественной и мировой техники...

Высокий пример коммунистического отношения к труду показали многие тысячи стахановцев, мастеров, инженеров и техников. Коллективы 30 предприятий нашего Министерства закончили свои годовые планы к 30-й годовщине Великого Октября...

Производство запасных частей также превзошло военный уровень. Это особенно важно, так как тракторы и сложные сельскохозяйственные машины за годы войны сильно изнашивались...

Начался серийный производство самоходных комбайнов «О-4». Освоено также производство тракторного трехкорпусного плуга, лесового трактора, тракторной и конной карбофосеялки, комбинированной машины и др. При создании всех этих машин конструкторами учтены последние достижения отечественной и мировой техники...



Рейд „Тихоокеанской звезды“ по предприятиям края

Работать ровно, без рывков и штурмовщины!

Начался третий год послевоенной сталинской пятилетки. Коллективы большинства предприятий нашего края по примеру ленинградцев взяли обязательство в будущем году завершить пятилетнюю программу. Для этого требуется мобилизовать все резервы производства, еще шире развернуть социалистическое соревнование, перевыполнить план ежедневно по всем показателям на всех участках. Ритмичная работа —

одно из решающих условий досрочного завершения пятилетки. Редакция «Тихоокеанской звезды» провела в ряде предприятий края рабкорский рейд с целью проверить, как выполняется государственный план и социалистические обязательства коллективов с первых дней нового года. Ниже публикуются материалы рейда.

В НАДЕЖДЕ НА „ДНИ ПОВЫШЕННОЙ ДОБЫЧИ“...

Северный разрез — одно из крупнейших угольных предприятий Райчихинского бассейна. Он полностью обеспечен механизмами и высококвалифицированными кадрами. По сравнению с другими предприятиями треста, здесь лучшие геологические условия горных работ. Одним словом, имеется все необходимое для высокопроизводительной работы, для выполнения и перевыполнения государственного плана добычи угля. Горняки разреза, отвечая на призыв ленинградцев, дали слово завершить программу пятилетки в 1949 году. Расчеты их вполне реальны. Требуется одно — слаженная, ритмичная работа всех механизмов.

Машинная смена порождает 200 кубометров угля в день. На другой день тот же экскаватор снова стоит два с половиной часа в ожидании паровоза, который задержался по экипировке. Не по полной мощи работают машины и по ряду других причин. Погрузку порошки одного состава машинист производит за 13—15 минут, а обмен составов продолжается 25—30 минут. Все это время экскаватор стоит. Выходит, что простой механизма вдвое превышает полезное затраченное рабочее время. Получается так лишь потому, что вместо двух отвалов порошки принимает только один.

Основная причина состоит в том, что на разрезе нет должной организованности, что руководители не проявляют необходимой требовательности к командирам участков, к смежным горным мастерам.

Первого января основной угольный экскаватор № 531 по графику должен был дать за смену 600 тонн угля, а добыл только 60 тонн. Семь с половиной часов машина стояла потому, что на железнодорожных путях обнаружил лопнувшую рельсу, причем обнаружил лишь после того, как ушел вагон. Где же были рабочие люди, отвечающие за состояние путевого хозяйства на участке? Понесли ли они наказание за то, что по их вине экскаватор стоял целую смену, а производительность снизилась на 540 тонн топлива? Нет, никто не привлечен за это к ответу.

На другой день тот же экскаватор в первую смену не работал два часа из-за отсутствия машиниста. Во вторую смену водитель пришел с двухчасовым опозданием. Как после выяснилось, оба они не были своевременно ознакомлены с новым графиком.

За четыре дня нового года только один раз был выполнен суточный график по вскрытию напоров порошки. Первого января мощный электрический экскаватор № 4 больше двух часов не работал только потому, что паровоз, застрявший на вызове порошки, был запроваден недоброкачественным управлением фабрики не требуют от него добросовестной работы.

В этой же бригаде часты простои из-за нехватки электрических утюгов. Их имеется в два раза меньше, чем требуется. За утюгами образуются очереди, отнимающие много времени. В бригаде тов. Ломашкиной простои за первую неделю января составили около десяти часов. Причины их те же, что и в бригаде тов. Филипповой — частые поломки машин и недостаток утюгов.

Особенно плохо работает цех индивидуального пошива. Здесь тесно, у рабочих столов большая скученность, люди мешают друг другу и в итоге не выполняют норм. К тому же работа в этом цехе заканчивается обычно на час раньше срока, как только наступают сумерки, — потому что в помещении нет ни одной электрической лампочки. Отсутствие двух — трех лампочек, по самым скромным подсчетам, обходится предприятию уже в несколько тысяч рублей.

Крайне отрицательно сказывается на выполнении программы и несвоевременное снабжение цехов материалами. Директор фабрики тов. Дингас обязан принять меры к быстрейшему устранению всех этих недостатков, создать коллективу условия для стахановской работы, для успешного выполнения принятых обязательств в социалистическом соревновании.

Бригада «Тихоокеанской звезды»: З. САВИНА — работница фабрики, А. ВОРОБЬЕВ — редактор степной газеты «Красный швейник», Н. БУТАСОВ — корреспондент «Тихоокеанской звезды», г. Благовещенск.

Как теряется драгоценное время

На протяжении ряда месяцев Благовещенская швейная фабрика не справлялась с заказами. Лишь в конце декабря удалось несколько выпустить и предпринять в срок завершение годовую программу.

Однако руководители фабрики не сумели закрепить достигнутых результатов, не организовали повседневную борьбу за дальнейший подъем производства. С начала нового года предприятие снова снизило темпы и оказалось в числе отстающих. Запасы первой пятидневки января выполнялись лишь на 81 процент.

Причина этого — множество крупных и мелких производственных неполадок. На фабрике вошли в систему простои машин, поломки их, аварии.

В цехе массового пошива все четыре бригады, хотя и выполняли пятидневное задание, но работали далеко не с полной нагрузкой. Они могли бы дать значительно больше продукции. Бригады тов. Филипповой справедливо жалуются на плохое техническое обслуживание агрегатов. Действительно, по этой причине работницы теряют напрасно много времени. Третьего января швей тов. Мосеева из-за неисправности машины простояла без дела четыре часа и выполнила задание лишь на 53 процента. Свыше часа было затрачено на устранение поломки машин швей тов. Куценко, Калач и других.

Такие случаи приходится наблюдать почти ежедневно. Механик этой бригады тов. Антопов плохо следит за оборудованием, не проводит своевременного профилактического ремонта. Несмотря на такое безответственное отношение к делу, руководители фабрики не требуют от него добросовестной работы.

В этой же бригаде часты простои из-за нехватки электрических утюгов. Их имеется в два раза меньше, чем требуется. За утюгами образуются очереди, отнимающие много времени. В бригаде тов. Ломашкиной простои за первую неделю января составили около десяти часов. Причины их те же, что и в бригаде тов. Филипповой — частые поломки машин и недостаток утюгов.

Особенно плохо работает цех индивидуального пошива. Здесь тесно, у рабочих столов большая скученность, люди мешают друг другу и в итоге не выполняют норм. К тому же работа в этом цехе заканчивается обычно на час раньше срока, как только наступают сумерки, — потому что в помещении нет ни одной электрической лампочки. Отсутствие двух — трех лампочек, по самым скромным подсчетам, обходится предприятию уже в несколько тысяч рублей.

Крайне отрицательно сказывается на выполнении программы и несвоевременное снабжение цехов материалами. Директор фабрики тов. Дингас обязан принять меры к быстрейшему устранению всех этих недостатков, создать коллективу условия для стахановской работы, для успешного выполнения принятых обязательств в социалистическом соревновании.

Бригада «Тихоокеанской звезды»: А. КАРПОВ — Начальник участка, депутат городского Совета, А. ЕЛИСЕЕВА — плановик, депутат районного Совета, Г. ИВАНОВ — корреспондент «Тихоокеанской звезды», г. Хабаровск.

Металл сверх плана

Дружно и организованно начали борьбу за выполнение своих социалистических обязательств в 1948 году амурские металлурги. С первых дней нового года они опередили ритмичный выпуск готовой продукции.

Судьбу заводской программы решает выполнение плана по производству проката. Прокатчики глубоко сознают свою ответственность за осуществление обязательств, принятых коллективом. В соответствии с этими обязательствами в цехе перестроено планирование. По сравнению с декабрём ежедневные задания по выпуску проката увеличились почти на двадцать процентов. И коллектив цеха уже добился резкого повышения темпов производства.

Повышенный план первых пяти дней января прокатчики выполнили на 103,4 проц. Все рабочие цеха в эти дни выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Хорошо начали первый год стахановцы марганцевого цеха. Они ежедневно перевыполняют задания по выплавке металла. Смена мастера тов. Тименко план прошесть с половиной тонн выполнила на 106,6 проц. Стаханов тов. Поговельев дал 138,7 проц. валяния, стаханов тов. Агурьев — 116 проц., стаханов тов. Войтович — 103 проц. Железнодорожный цех план отгрузки готовой продукции за эти дни выполнил на 111 процентов.

Таким образом, амурские металлурги отбросили счет сверхплановой продукции третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

Эти производственные успехи не случайны. Они — результат напряженного и хорошо организованного труда. Амурские металлурги, как известно, первыми в нашем крае подняли знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение программы послевоенной сталинской пятилетки. Большого прироста выпуска продукции они достигли в 1946 году, а программу 1947 года закончили за десять месяцев и дали сверх плана тысячи тонн стали и проката.

Теперь коллектив «Амурстали» борется, по примеру ленинградцев, за овладение пятилеткой в четыре года. Залогом успеха является то, что завод устранил бытовую штурмовщину. Теперь все силы коллектива направлены на ежедневное перевыполнение плана каждым цехом, сменой и бригадой.

В первые дни нового года с этой задачей успешно справились основные цехи завода. По 4-е же время выявились и отстающие. Копровый цех, например, план пяти дней выполнил на 90 проц., а по отдельным видам работ — еще меньше: по выработке металла — на 71,4 проц., по ковровой разрезке металла — на 67,7 проц.

В железнодорожном цехе и в некоторых других не налажен учет выполнения норм выработки за каждый день. Это снижает действительность индивидуального соревнования.

На заводе сейчас принимаются меры к устранению этих недостатков. Разработаны и утверждены план мероприятий по организации социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года. Выявлены лишние счета соревнующихся рабочих, учредены красные флажки, которые будут присуждаться один раз в десять дней лучшим бригадам и отдельным рабочим и вывешиваться на рабочих местах.

Во всех цехах устанавливаются специальные шпты с аншлагом: «Кто вчера работал лучше всех?» Решено дважды в месяц проводить проверку выполнения социалистических договоров и обсуждать итоги проверки на рабочих собраниях.

Амурские металлурги добиваются еще большей добротности и массовости социалистического соревнования. Коллектив завода уверен в том, что добьется в текущем году новых производственных успехов.

Бригада «Тихоокеанской звезды»: И. ТРОФИМОВ — старший десятник прокатного цеха, М. САЙКОВ — десятник по заказам марганцевого цеха, Н. ШЕВЧЕНКО — рабочий коврового цеха, И. РУДНИК — техник, Н. ТРУСОВ — инструктор Сталинского района ВКП(б), Б. ТИМОФЕЕВ — корреспондент «Тихоокеанской звезды», г. Комсомольск-на-Амуре.

График нарушается

Швейный Биробиджанский поставил перед собой задачу с первых дней нового года работать ритмично, по графику. В основном фабрика этого добилась. Начиная со второго января, план выпуска продукции ежедневно выполняется.

Однако, не все агрегаты работают равномерно, некоторые мастера все еще живут надеждой, что в последующие недели «штурмом» наверстают упущенное.

Из семи агрегатов цеха максимум выполнено лишь один агрегат тов. Максимович систематически выдерживает график, остальные агрегаты этого цеха отстают. Агрегат тов. Черновой должен ежедневно выпускать 240 летских поджаров. Третьего января он дал 250, а пятого — 150. В этот день с утра вышла из строя путевочная машина. На ее исправление требуется не более тридцати минут. Но механика на месте не оказалась, начальник цеха тов. Давыдов никаких мер к ускорению ремонта машины не принял, и график был сорван.

На работе фабрики отражается перебои в снабжении сырьем. Отсутствие необходимых запасов сырья приводит к частой смене ассортимента, что резко снижает производительность труда.

За последние месяцы на предприятии выросло число стахановцев-швейников. Однако немало имеется рабочих со средними показателями, значительно отстающих от передовиков. Опыт лучших стахановцев в коллективе распространяется слабо. В цехах не практикуются беседы стахановцев со своим мастерством. Не развернуто и луханинское движение. Из 56 стахановцев только восемь взяли шефство над молодыми рабочими.

Надо улучшить на фабрике руководство социалистическим соревнованием, настольнее распространить опыт передовиков, быстрее подтянуть отстающие агрегаты. В этом кроется больше резервы дальнейшего роста выпуска продукции.

Бригада «Тихоокеанской звезды»: Е. ТЕРЕНТЬЕВА — депутат Биробиджанского городского Совета, М. ФИЛИППОВА — стахановка швейной фабрики, С. ГАЙК — мастер, С. ПАВЛОВ — рабочий горного ВКП(б), А. ИЮБИК — корреспондент «Тихоокеанской звезды», г. Биробиджан.

На вылом месте вывешены обязательства цеха и участков на январь, ежедневно подвешиваются итоги работы, показывается перерывы и отстающие. На отставание каждого рабочего остро реагирует весь коллектив. Когда клепальщик тов. Клименко не выполнил ответственного задания, у входа в цех появился плакат: «Тов. Клименко! Вы своей плохой работой срываете выполнение социалистических обязательств цеха!»

Большинство рабочих в цехе с первых дней января упорно добивается повышения производительности труда. Группы мастеров тов. Самочернова, Левченко, Туркина, Квасюк, Агурьева в декабре выполняли задания в среднем от 170 до 188 процентов, а за три январских дня их выработка составляет от 200 до 218 процентов.

Однако не все цехи начали выполнение нового года. В механическом цехе, оставшемся в прошлом месяце, не задана работа и в январе. Над одним из станков висит плакат: «Стахановец тов. Шевцов взял обязательство выполнить свою пятилетку в три года». Но станок бездействует. Фрезеровщик с законным возмущением рассказывает, что он не обеспечен работой, и выполнение его обязательства срывается. Шестого января тов. Шевцов получил задание, с которым справился за пятьдесят минут, а потом несколько часов стоял без дела.

И это, к сожалению, не единственный факт. Почти пятая часть рабочих цеха полностью не загружена работой. На детали, подлежащие обработке в первую очередь, не оказыв-

ались готовых чертежей, а о том, чтобы поставить в производство другие детали, руководители цеха во время не позаботились. Доска ежедневных показателей работы соревнующихся, вывешенная в цехе с начала января, пустует. Она теряет свое значение, если рабочим не созданы условия для высокой производительности труда.

Ежедневный учет и показ результатов труда не налажен в цехах, которые работают бесперебойно. Такую позицию, например, на объекте тов. Афанасьева. Здесь не вывешены даже социалистические обязательства коллектива на январь, не вывешены старые плакаты, посвященные подготовке к выборам.

Серьезную тревогу вызывает положение в литейном цехе. Он уже не раз подводит завод, срывая современную поставку литья основным цехам. С начала января литейщики снова простояли из-за отсутствия кокса. Решено было использовать эти дни для ремонта вагранки, но снабженцы не доставили в цех вовремя отпугнувшую глину и люди много времени потеряли без дела.

Как же руководители завода в новом году контролируют работу цехов? Об этом можно судить уже потому, что главному инженеру тов. Шумилину, замещающему сейчас директора, неизвестно о многочасовых простоях рабочих в механическом цехе. Ежедневного обязательного графика нет, итоги работы цехов подводятся лишь за десять дней, а в течение десяти руководители



В кинотеатрах края демонстрируется новый художественный фильм «Маритте». Он повествует о короткой, но прекрасной жизни простой литовской девушки, Герою Советского Союза Марии Мельникайте.

Светлый образ бесстрашной героини литовского народа навсегда останется в наших сердцах. Олег Кошевой, Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Мария Мельникайте — эти имена советские люди пронесут с гордостью и любовью. Герои, отдавшие свои юные жизни за наше светлое будущее, стали бессмертными.

Перед авторами фильма «Маритте» — сценаристом Ф. Киорре и постановщиком В. Стрелов — стояла ответственная задача. Нужно было глубоко и правдиво показать процесс формирования личности героини, верной дочери народа, художественно и убедительно раскрыть духовное богатство ее натуры.

Когда мы смотрим «Маритте», в нашей памяти невольно воскресают кадры из фильма «Зоя», рисуящие, как вместе со странной ростом молодая девушка, формировалась ее духовный мир. Широкий эстетический фон роста страны делает еще более ясным для зрителя тот путь, которым пришла Зоя к своему подвигу. Большевикская партия заботливо воспитывает парю, руководит страной и жизнью всей страны живет семья, школа. Так растет и воспитывается гордое, счастливое сталинское племя.

По-другому сложилась судьба Марии Мельникайте. Она могла только мечтать о том, что было для Зои повседневностью. Маритте пришлось сложней жизненный путь — от девочки из бедной семьи литовского сапожника, каких было тысячи в Литве фашистского смертоносного режима, — до комсомолки — героини советской страны.

Фильм «Маритте» представляет собой как бы фрагменты этой жизни. Хороши кадры, рассказывающие о детских годах Маритте. Она — подражательница у лужички Пастраса. Старый Пастрас своим простыми, мудрыми сказками передает девочке неугаивающийся народный оптимизм, веру в лучшее времена.

Маритте мечтает о школе. И вот ее мечта сбывается. Здесь, в школе, она узнает правду о своей родине, о своем народе. Гаулякис уважительно проникается зритель к аполитическому образу учителя, который несет эту правду детям. Маритте осознает то, что она раньше слышала от старого Пастраса — смелой девушкой, поднявшей оружие против давних заклятых врагов Литвы — немцев и польских рыцарей, — этот образ становится для Маритте символом любви к Родине.

Но долго лилось счастье Маритте. Нужда выгоняет ее из школы. Нужно зарабатывать хлеб, трудиться на фабриканта.

Последнее, что осталось в памяти зрителя последние кадры фильма. Намученная звездными пытками, Маритте нег на казнь. Татьяна Леникова с большой внутренней силой передает драматическое напряжение последних минут жизни героини. На ее лице — абсолютная уверенность в правоте своего дела, светлая вера в победу, несгибаемая любовь к своему народу.

Атмосферными участками фильма являются образы настука Пастраса, оживающего по народному мурому и оптимизму (актер Г. Фашиус) и портреты Маритте — Аллы, которая неслучайно и убедительно играет роль Маритте. Заслуженный артист РСФСР М. Астангов выразительно исполнил роль немца.

Музыка композиторов В. Дварнонса и П. Шведаса делает фильм эмоционально насыщенным, хорошо передает напряженную атмосферу действия кинопроисшествия. Таков волнующий фильм о героической дочери братского литовского народа, Герою Советского Союза Марии Мельникайте.

Еф. ХИГЕРОВИЧ

Школьный вечер о Н. А. Некрасове

С большим интересом и добросовестностью готовились учащиеся хабаровской средней школы № 5 к литературно-художественному вечеру, посвященному 70-летию со дня смерти великого русского писателя Николая Алексеевича Некрасова.

Паднях этого вечера состоялся доклад о жизни и творчестве великого русского поэта сделал ученик 9-го класса Леонид Востриков. С докладом на тему: «Некрасов — патристический олимпический учитель, староста школьного коллектива художественной самодеятельности десятиклассница Георгий Собин.

Затем состоялся интересный концерт по произведениям Некрасова. Школьный хор под управлением А. П. Агафонова исполнил «Борьбу», «Тройку». Ученики старших классов — Буриков, Говман, Кричевский, Собин, Пешкова и другие — прочли стихи и спели песни на стихи Н. А. Некрасова.

Тяжелый, постылый, нерадостный это труд! И девушка впервые усомнилась в том, что проповедовал великий: «Люди равны перед богом». Работница конфектной фабрики Маритте узнает настоящую правду — правду политической борьбы, узнает, что ее счастье может прийти с Востока, из Советской страны. Кадры, посвященные детству и началу юности Маритте, очень убедительны и правдивы.

Наступает пора великого счастья литовского народа: присоединение к Литве ее древней столицы — Вильяноса, вхождение Литвы в Союз Советских Социалистических Республик. Перед работницей Маритте, как и перед всеми трудящимися, открывается широкая, светлая дорога к коммунизму. И естественно, она приводит молодую работницу в комсомол.

Год жизни при советской власти в Литве был для Маритте огромной школой. Жаль, что этот переломный момент в формировании будущей героини показан скупо, схематично.

Кадры о бесстрашной борьбе Маритте Мельникайте с немцами-фашистами захватывают — наиболее волнующие в фильме. Но эти кадры были бы еще более яркими и значительными, если бы автор картины показал различные подвиги героини в более тесной связи со всей обстановкой борьбы литовского народа.

Молодая советская актриса Татьяна Леникова сумела с большой художественной правдой воскресить на экране прекрасный образ Марии Мельникайте, полной мужества и величия облика, горькой ненависти к врагу и чистой дружбы к товарищам.

Надо отметить в памяти зрителя последние кадры фильма. Намученная звездными пытками, Маритте нег на казнь. Татьяна Леникова с большой внутренней силой передает драматическое напряжение последних минут жизни героини. На ее лице — абсолютная уверенность в правоте своего дела, светлая вера в победу, несгибаемая любовь к своему народу.

Атмосферными участками фильма являются образы настука Пастраса, оживающего по народному мурому и оптимизму (актер Г. Фашиус) и портреты Маритте — Аллы, которая неслучайно и убедительно играет роль Маритте. Заслуженный артист РСФСР М. Астангов выразительно исполнил роль немца.

Музыка композиторов В. Дварнонса и П. Шведаса делает фильм эмоционально насыщенным, хорошо передает напряженную атмосферу действия кинопроисшествия. Таков волнующий фильм о героической дочери братского литовского народа, Герою Советского Союза Марии Мельникайте.

Еф. ХИГЕРОВИЧ

Театр Дорпрофсожа Амурской дороги в Биробиджане

Паднях труппой лауреата Сталинской премии Погодина «Кремлевские курьезы» открыл свои гастроли в Биробиджане драматический театр дорпрофсожа Амурской железной дороги.

Первый спектакль прошел с большим успехом. За время гастролей коллектив театра покажет трудящимся города пьесы — «Русский вопрос» Симонова, «Платон Кречет» Корнейчука, «Детища Везувия» Островского и другие пьесы наших драматургов.

(КратТАСС)

По страницам газет

В Мазановском районе хорошо известно сардов колхоза «Путь крестьян» Митрофан Дмитриевич Дудник. Благодаря его заботам и стараниям, сад приносит колхозу большие доходы. В 1946 году он произвел ябл и фруктов было получено 50 тысяч рублей. В 1947 — 40 тысяч. («Путь колхозника»).

В прошлом году коньячный цех Николаевского на Амуре горпищесбытплат выпустил 55 тонн готовой продукции вместо 10 по плану. Кулинарный цех выполнил годового плана на 103 процента, цех газированных вод на 120 («Красный маяк»).

Колхозники, рабочие, служащие и сельская интеллигенция Комсомольского района Амурской области получили за последние время выигрышей по облигациям государственных займов более чем на 200 тысяч рублей. Значительно увеличился приток вкладов трудящихся в сберегательные кассы. («За высокий урожай»).

В Райчихинске заканчивается строительство нового магазина на Первомайской улице. В нем будут производиться продовольственные и промышленные товары, различная галантерея. («Борьба»).

Кустники паровозного депо ст. Шмариновская тт. Зайка и Бурлакин выполнили задания прошлого года на 273 процента каждый. Они дали обязательства завершить выполнение своих пятилетних планов в 1948 году («Победа»).

